

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 7 октября 1976 г.

№ 161 (11375)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

Решения
XXV съезда
КПСС —
в жизнь!

На полях
района
ПРИБАВКА —
5 ГЕКТАРОВ

К 6 октября в хозяйствах района собран урожай овощей с 582 гектаров из 793 по плану.

Как уже ранее сообщалось, морковь убрана со всей площади к указанному районным штабом сроку — 5 октября. Столовая свекла не до конца была убрана только в совхозе имени Моссовета. Что здесь изменилось за минувший день? 5 октября было выкопано 5 гектаров свеклы. Сейчас ее на корню — 14 гектаров. Это обязывает коллектив хозяйства и его шефов — завод им. Ухтомского, Косинское трикотажное объединение и других усилить темпы уборки столовой свеклы и завершить ее в ближайшие дни.

ДВИЖЕНИЕ
МНОГОСТАНОЧНИКОВ

ТРУДОВОЙ ПОРЫВ

Выполняя предоктябрьские обязательства, коллектив Люберецкого комбината стройматериалов выработал сверх плана девяти месяцев 1 млн. 415 тыс. штук кирпича, 2640 кубометров панелей, 7371 квадратный метр железобетонной плитки.

В этом большая заслуга передовиков соревнования, проявляющих трудовое мастерство и творческую инициативу. Работница Н. Г. Губина с успехом обслуживает два пресса, значительно перевыполнила сменную норму. Однако интересны производственные требования увеличения выпуска стеновых материалов. И Губина взяла третий пресс. 28 сентября многостаночница, работая уже на трех прессах, отформовала 58 тысяч штук кирпича, что почти в три раза больше нормы.

С хорошим настроением работает и М. Г. Кулева. Она первой на комбинате досрочно завершила годовую план.

П. КРЕМНЕВ,
райкор.

МЕСЯЧНИК БЛАГОУСТРОЙСТВА

Каждую весну, в канун Первой, и каждую осень, перед праздником Великого Октября, в нашем районе и во всей Московской области проходят месячники санитарной очистки, благоустройства и озеленения. Очередной такой месячник объявлен неделю тому назад.

Ни одного погожего дня не упускают жители поселка Дзержинского. Очищена от мусора улица Бондарева. Газоны перекопаны, приведены в порядок. Это старшеклассники школы № 32 и жители этой улицы постарались, первыми в поселке навели порядок.

— В прошлом году, — рассказывает заместитель председателя поссовета А. Н. Репин, — началась закладка парка ветеранов на двух гектарах. В дни месячника работа продолжится. Уже высажено более 200 деревьев и более 2000 штук кустарников. Взрослому населению помогают ребята из школы № 33.

Выполняются и другие работы по благоустройству: ремонтируются дороги и тротуары, приводятся в порядок внутривозовые площадки, ведется работа по замене павильонов на автобусных остановках.

В канун месячника жители Косина ознакомились с положением о поселке образцового благоустройства. Владельцам собственных домов розданы паспорта-обязательства, в которых изложены конкретные требования к содержанию построек и прилегающей территории. Многие уже приводят в порядок фасады, ведут обрезку зеленых насаждений.

— Чтобы не было пестроты, все заборы личных домовладений будут выкрашены в один цвет. В этом жителям поможет поселковый Совет, — рассказывает о планах косинцев секретарь исполкома А. М. Денисьева. — Сегодня, — продолжает она, — вопрос о ходе месячника по благоустройству и оформлению улиц поселка к 59-й годовщине Октября будет обсужден с начальниками жилищно-коммунальных отделов предприятий и председателями уличных комитетов. В ближайшее время организуем работу по уборке территории 1, 2 и 4-го отделений совхоза имени Моссовета, кюветов дорог.

Значительную работу по наведению порядка на закреплённой территории проделали в этом году промышленные и сельскохозяйственные предприятия. Чистым, опрятным стал, например, поселок Томилинской птицефабрики. Здесь много деревьев, кустарников, цветов. Своевременно ремонтируются жилые дома. Население тщательно следит за чистотой квартир подъездов, дворов. В дни месячника работники ЖКО произведут обрезку деревьев и кустарника. Рабочие птицефабрики помогут убрать и вывезти опавшие листья, после чего Томилинский поссовет рассмотрит вопрос о присвоении жилому массиву звания поселка образцового благоустройства.

Немало деревьев посажено этой весной руками сотрудников ЖКО и рабочих «Союзгазпромстрой». 16 и 23 октября они вновь выйдут на субботники по озеленению. Кроме того, в дни месячника будут отремонтированы и переоборудованы к зиме спортивные площадки во дворах, освещена большая часть улицы Строителей. Уже заводится во дворы новый штакетник. Для установки его предполагается привлечь население.

Однако в месячник по благоустройству включились еще далеко не все. Уже неделя октября прошла, а в некоторых коллективах еще только план мероприятий составляют. Нет ясности, как пройдет месячник в городе и районе, и в управлении коммунального хозяйства исполкома горсовета. А ведь именно эта служба призвана контролировать ход работ по благоустройству, активно воздействовать на них.

Ровно месяц отделяет нас от праздника Великого Октября. Дело чести люберчан и лыткаринецов новости во всех населенных пунктах района чистоту и порядок.



С большим энтузиазмом трудится над выполнением обязательств, принятых на первый год текущего пятилетия, коллектив литейного участка цеха № 1 завода «Пластмасс». Девятимесячное задание по выпуску продукции он выполнил успешно. В настоящее время коллектив осваивает новое оборудование. С выходом на проектную мощность линии непрерывного изготовления изделий из пластмасс выпуск продукции резко возрастет. Увеличению производительности труда способствует также социалистическое соревнование, широко развернутое в честь 59-й годовщины Великого Октября. Запевалой в трудовом соперничестве является бригада, руководимая Е. А. Савченко. Елизавета Александровна — ударник коммунистического труда, за успехи в соревновании неоднократно награждалась Почетными грамотами завода.

НА СНИМКЕ: Е. А. САВЧЕНКО.

Фото Г. Скороходова.

ВЫРУЧАЮТ МЕХАНИЗМЫ

В нашем строительном управлении отделочных работ № 7 треста «Особстрой» № 2 большое внимание уделяется повышению производительности труда. Так, коллектив участка, руководимый главным механиком В. Н. Порожиковым, наладил производство средств малой механизации. В настоящее время в управлении успешно применяются затирочные машинки, растворонасосы, «Луч-2М» — агрегат для сварки линолеума. Есть семь передвижных штукатурных установок, две малярные станции, одна из них изготовлена силами рабочих участка главного механика.

Росту производительности труда отделочников способствуют и такие факторы, как широкое трудовое соперничество бригад, применение передовых приемов и методов работы, четкая ее органи-

зация. Благодаря этому сменная выработка штукатуров достигла 18 кв. метров на человека, что на треть больше нормы, у маляров — 29 кв. метров при норме 22.

Хорошо потрудились на отделке 9-этажных домов № 44 и № 45, сооружаемых в пос. Дзержинском, бригада штукатуров под руководством Э. И. Корчагина. А сейчас здесь по-ударному работают маляры, возглавляемые заслуженным строителем РСФСР Иваном Егоровичем Золотаревым. Сменное задание они выполняют на 140—150 процентов. Умело используют средства малой механизации коллективы отделочников управления на строительстве 12-этажных домов в 115 квартале Люберец.

В. БУГЛАЕВ,
начальник производственного отдела.

КАЖЕТСЯ, нет конца этому транспортеру. Его цепи и роулянти то появляются на виду, то «ныряют» в щели сушилок, станков с вальцами. По роулянтам катятся паркетные доски. Вот их поглотила машина, смела с них пыль, очистила загрязненные места и отправила дальше. На очищенные, прогретые доски наносится первый слой лака. Все это делается без вмешательства человека. С помощью системы вальцов лак ложится равномерно.

Бригадир лако-красочного отделения нового производственного корпуса деревообрабатывающего комбината № 13 Михаил Маркович Волович проходит вдоль автоматизированной линии, смотрит, четко ли действует оборудование, не надо ли что где подправить. Подошел мастер смены Владимир Кузьмич Гришуткин. Посмотрел на доски, вышедшие из-под очередных вальцов, сделал какое-то замечание бригадиру.

Коллектив участка, особенно сам мастер, беспокоится о том, чтобы не допустить в изделиях дефекта. Труженники комбината знают важнейшую задачу дня: выпускать продукции

ДО ПРОЕКТНОЙ
МОЩНОСТИ
ЛАК
НА ПАРКЕТЕ

больше и лучшего качества. Об этом напоминает им лозунг «Пятилетке качества — рабочую гарантию», вывешенный над широким пролетом цеха.

После нанесения очередного слоя лака паркетные доски подвергаются сушке и выравниванию. Поэтому поверхность досок выглядит изысканной, зеркальной. А всего на таком паркете шесть слоев лака, каждый из которых самостоятельно закреплен, будто отшлифован.

Свыше ста метров проходит поток досок, пока не вернется по другой

стороне цеха на сортировку и укладку. Вот они, готовые паркетные доски. Приемщик-сортировщик Нина Лукина подбирает их по восемь штук, а Нина Иванова перевязывает такие пакеты и оставляет на роулянтах. Механизмы подадут пакеты дальше и уложат в штабели. Строители получают добротный материал, а жильцы нового дома будут рады красивому паркетному полу.

1300 кв. метров паркета ставит в день смена мастера В. К. Гришуткина. Но сейчас этого мало. Коллектив комбината, осваивая проектную мощность нового производства, не справляется еще с заданием. Бывает, что простаивает оборудование и в лако-красочном отделении. Не завершен еще процесс отладки. Не всегда четко поступает паркет с соседних участков, где готовятся основание и верхнее покрытие досок или щитов.

Люберецкие паркетчики призваны повысить темпы производства, добиваться быстрее освоения проектной мощности нового корпуса.

П. БИЦУКОВ.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ, КАЧЕСТВО ТРУДА

С НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

XXV съезд КПСС указал пути решения главной задачи десятой пятилетки — повышения материального и культурного уровня жизни народа. Это динамичное и пропорциональное развитие общественного производства и повышение его эффективности, ускорение научно-технического прогресса, рост производительности труда, всемерное улучшение качества работы во всех звеньях народного хозяйства.

Что надо сделать для повышения эффективности производства, как решаются эти проблемы на предприятиях Люберецкого района? Об этом и говорилось на научно-практической конференции, состоявшейся в Доме науки, техники и передового опыта.

На конференции выступили:

Секретарь Люберецкого ГК КПСС К. Д. Калиманов, старший научный сотрудник института Госплана СССР И. Г. Кудрявцева, директор Всесоюзного института научной и технической информации А. И. Михайлов, заместитель директора Всесоюзного научно-исследовательского института стандартизации М. И. Круглов, зав. отделом этого же института Л. Б. Сульповар и старший научный сотрудник Л. Г. Егорова и другие.

На конференции приняты рекомендации

ПАРТИЙНЫЕ организации предприятий нашего района, — сказал в своем докладе секретарь Люберецкого ГК КПСС К. Д. Калиманов, — возглавили разработку и осуществление планов на десятую пятилетку. Усилия коллективов сосредоточиваются на эффективном использовании производственно-технического потенциала, повышении коэффициента сменности оборудования, который в машиностроении намечено поднять на 20—30 процентов, на всемерном усилении режима экономии, ускорении научно-технического прогресса, на резком повышении качества продукции и всей работы.

За годы десятой пятилетки на 25 предприятиях намечено комплексно механизировать 84 цеха и участка. Шестнадцать коллективов планируют добиться звания предприятий комплексной механизации. Практически везде намечается реконструкция производственных цехов, участков, корпусов. Планируется ввести более ста полувозматических, автоматических, механизированных, поточных линий. Намечается освоение прогрессивных технологических процессов, установка нового высокопроизводительного оборудования. Все это позволит увеличить объем продукции за пятилетие более чем на 30 процентов.

Городской комитет партии направляет деятельность промышленных предприятий на ускорение научно-технического прогресса и совершенствование механизма и методов хозяйствования как основных рычагов повышения эффективности производства и качества продукции. Положительную роль в повышении качества сыграли распространение передового опыта и инициатив, использование возможностей саратовской системы бездефектного труда, львовской системы управления качеством продукции.

Важнейшая задача десятой пятилетки — проведение аттестации всей промышленной продукции, выпускаемой нашими предприятиями. Это позволит увеличить объем выпуска изделий высшей и первой категорий.

В районе предусматривается освоить за пятилетие 365 новых изделий, 173 основным изделиям присвоить государственный Знак качества. Количество предприятий, выпускающих продукцию высшей категории, возрастет почти втрое. Объем ее увеличится в 2,5 раза и составит 28,8 процента в общем объеме производства.

Значительный рост намечен на ковровом комбинате, заводе им. Ухтомского, деревообрабатывающем комбинате № 13, Люберецком заводе оптического стекла, заводе энергооборудования, Томилинском заводе алмазных инструментов и других.

Высоких показателей передовые предприятия намечают достичь за счет ускорения реконструкции и технического перевооружения, совершенствования технологии производства, внедрения комплексной системы управления качеством продукции.

С целью объективной оценки

Решительное улучшение качества работы во всех звеньях народного хозяйства и значительное повышение эффективности общественного производства — сложная и ответственная, но вполне осуществимая задача, — сказал в заключение К. Д. Калиманов.

Выступивший затем главный инженер Люберецкого завода оптического стекла С. Е. Степанов поделился опытом разработки и организации выполнения плана повышения эффективности производства.

Для успешного решения задач пятилетки, — сказал он,

сказал о повышении технического уровня производства.

Важным фактором в этом деле, отметил он, является широкая механизация и автоматизация трудоемких технологических процессов основного и вспомогательного производства, поэтому вопросы комплексной механизации находятся в центре внимания коллектива завода. Решая их, наш коллектив, его партийная организация добились определенных успехов. Так, уровень механизации трудоемких процессов вспомогательного производства составил 73 процента, погрузочно-разгрузочных работ — 92,4 и основ-



НА СНИМКАХ: (слева) выступает главный инженер коврового объединения В. С. КУРОХИН; (справа) в зале заседания.



Фото Г. Скороходова.

результатов работы промышленных предприятий, продолжал К. Д. Калиманов, советом содействия техническому прогрессу и НОТ при ГК КПСС введен единый на 10-ю пятилетку «Паспорт эффективности производства и качества работы». Ежеквартальный анализ в ГК КПСС результатов деятельности предприятий будет способствовать целенаправленной работе по улучшению качественных показателей. Мы планируем на опыте опорно-показательных предприятий района, таких, как завод имени Ухтомского, Томилинский завод полупроводниковых приборов, ковровый комбинат, решать проблемы повышения эффективности производства и качества продукции. Важную роль должны сыграть научно-исследовательские институты и конструкторские бюро. Необходимо крепить связь науки с производством.

Коллективы промышленных предприятий достигли первых успехов в овладении намеченными рубежами. За 8 месяцев производство продукции увеличено на 5,5 процента, а производительность труда на 4,5. Сверх плана реализовано продукции на сумму около 10,3 млн. рублей. Удельный вес продукции со Знаком качества достиг 12,9 процента в общем объеме производства.

— необходимо непрерывно совершенствовать организационные структуры и методы управления. Единство целей и задач, поставленных XXV съездом КПСС перед хозяйственными руководителями, партийными и комсомольскими организациями, требует обеспечения единства политического и хозяйственного руководства, непрерывного научно-технического прогресса производства, роста творческой инициативы всех работников.

Руководство, партийная и общественные организации завода приняли решение: совершенствуя формы и методы идейно-политического и трудового воспитания, социалистического соревнования, управления производством и качеством продукции, создать единую комплексную систему управления качеством. Она предусматривает управление производственным коллективом на всех уровнях. Мероприятия направлены на решение следующих главных задач: формирование у всех членов коллектива коммунистического мировоззрения, высокого уровня культуры и образования, воспитание коммунистического отношения к труду, организацию бездефектного труда, совершенствование производства.

Директор завода «Монтажавтоматика» С. И. Мурушин рас-

ного производства — 76. Значительный экономический эффект дали внедрение в эксплуатацию трех поточных линий по изготовлению перфорированных профилей, создание механизированного склада готовой продукции и т. д.

Планом технического развития завода предусмотрены работы по дальнейшей механизации трудоемких производственных процессов с ожидаемым экономическим эффектом около 40 тысяч рублей.

Участники конференции с интересом выслушали рассказ главного инженера коврового объединения В. С. Курохина об опыте работы по ускорению внедрения науки и техники как необходимого условия повышения качества выпускаемой продукции. О формах морального и материального стимулирования работников подробно рассказал главный экономист Томилинского завода полупроводниковых приборов Н. К. Федотов. Директор деревообрабатывающего комбината № 13 А. Ф. Сушков посвятил выступление проблеме аттестации продукции на Знак качества.

Участники конференции продемонстрировали стремление коллективов промышленных предприятий района с честью выполнить задачи, поставленные в документах XXV съезда партии.

ДЕНЬ ДЕПУТАТА В ЛЫТКАРИНЕ

Очередной день депутата в Лыткарине открыл заместитель председателя исполкома горсовета С. В. Ванюшкин.

Депутаты городского Совета прослушали содержательную лекцию «О повышении роли местных Советов в хозяйственном и культурном строительстве в свете решений XXV съезда партии» научного сотрудника Института государства и права В. М. Коробута.

С информацией о выполнении Закона СССР «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР» выступила секретарь исполкома горсовета Т. В. Телегина.

О своем личном вкладе в трудовую копилку 10-й пятилетки рассказали депутаты свердловца Лыткаринского завода оптического стекла Л. Е. Новичкова и электросварщик этого же завода М. П. Иванов. Оба депутата успешно трудятся на производстве, нормы выполняют на 130—140 процентов, оба удостоены звания ударников коммунистического труда, нагрудных знаков «Победитель социалистического соревнования 1975 года», активно участвуют в общественной жизни города и завода. Они заверили присутствующих, что свое годовое задание выполнят к концу октября, а личную пятилетку — за четыре года.

На дне депутата присутствовали ответственные работники предприятий города и служб исполкома горсовета. Они ответили на вопросы депутатов, поставленные перед ними избирателями.

Остро ставился вопрос об улучшении теплоснабжения города. Ранние холода застали врасплох некоторых хозяйственников и руководителей жилищно-коммунальных отделов, в результате лыткаринцы вовремя не получили тепло.

Избирателей волнует также проблема завершения телефонизации города, в частности, квартала 3-а.

Депутаты касались также проблем бытового и транспортного обслуживания населения города, перспектив улучшения охраны общественного порядка.

В. ЛЫСОВ.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Уважаемые товарищи!

26 октября с. г. на девятой сессии Люберецкого городского Совета депутатов трудящихся будут рассмотрены следующие вопросы:

1. Отчет о работе исполкома Люберецкого городского Совета депутатов трудящихся за 1976 год.

2. Информация о ходе выполнения решения 3-й сессии городского Совета (15-го созыва) «О состоянии и мерах улучшения медицинского обслуживания населения в Люберецком районе».

Ваши замечания и предложения направляйте по адресу: г. Люберцы, Октябрьский проспект, дом 150, комн. 27.

Исполком Люберецкого горсовета.

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 октября в 15 часов в малом зале ГК КПСС состоится совещание заместителей секретарей парторганизаций по идеологической работе и председателей общественных советов по работе с населением.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

7 октября 1976 г.

2 стр. № 161 (11375)

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

ВСЯ — ГОДОВАЯ

Почти семь с половиной тысяч экземпляров газет и журналов на сумму 37 тысяч рублей выписали уже труженики Лыткаринского завода оптического стекла. И что примечательно, вся подписка — годовая.

Организованное проведение этой работы — результат добросовестного выполнения своих обязанностей заведующей

щей подписным пунктом Н. А. Сычевой.

Четко также организована подписка на периодические издания на фабрике им. Октябрьской революции и в Государственном институте горно-химического сырья, где подписными пунктами заведуют Н. С. Филиппова и Л. Н. Фролова.

Ю. БЕЛОВА,

инструктор агентства «Союзпечать».

ОРГАНИЗОВАННО

Активно проходит подписка на газеты и журналы на 1977 год в люберецкой средней школе № 5 имени Н. И. Власова. В подписной кампании принимают активное участие и учащиеся.

В числе первых, подписавшихся на свои любимые газеты «Комсомольская правда» и «Пионерская правда», ребята 2-б, 3-а 3-б, 4-а, 4-б, 4-в, 4-г, 6-а, 7-а, 7-в, 9-а, 10-а и 10-г классов.

И ШЛИММЕР,

зав. подписным пунктом.

Малаховский опытный механический завод начал расти и развиваться лишь в последние десять лет. В 1966 году часть бывших старых зданий была снесена. На их месте вырос новый производственный корпус. За период с 1966 по 1975 год номенклатура выпускаемой продукции резко изменилась. На смену изделиям устаревшей конструкции с несложным технологическим циклом изготовления пришли новые со сложными узлами электроники, оптики, точной механики. В девятой пятилетке завод освоил изделия особо сложной конструкции для комплексной механизации и научной организации труда проектировщиков.

В новом пятилетии перед коллективом поставлена еще более сложная задача — обеспечить выпуск комплексного оборудования для автоматизированной системы составления, размножения, хранения и поиска проектной документации на основе микрофильмирования и электрографии. Завод специализируется на выпуске сложных

электрографических приборов. Изготовление опытных образцов с каждым годом будет увеличиваться.

Согласно пятилетнему плану общий объем производства к 1980 году возрастет не менее чем на 42 процента. При этом численность работающих почти не изменится. Повышение объема производства должно быть обеспечено в основном за счет роста производительности труда. Планируется увеличить ее на 36,9 процента по отношению к 1975 году. Внедрение более прогрессивной технологии, повышение качества оснастки позволит снизить себестоимость продукции. По некоторым изделиям удешевление их производства намечается до 30 процентов.

В настоящее время завод осваивает сложный технологический процесс изготовления селенированных цилиндров, являющихся основным узлом электрографических аппаратов. Одновременно решается задача полной механизации их производства.

XXV съезд КПСС потребовал массового применения высокоэффективных систем машин. Курс нашего коллектива на выпуск комплексного оборудования для проектировщиков соответствует этим требованиям. В пятилетнем плане завода предусмотрен ряд мер по повышению технического уровня, надежности, долговечности выпускаемой продукции. С этой целью намечены, к примеру, реконструкция малярного участка сборочного цеха и внедрение покраски изделий в электростатическом поле. Это позволит снизить затраты труда и сократить сроки изготовления изделий, улучшить условия труда и повысить качество продукции.

Мы придаем немалое значение научной организации труда. Совершенствуется структура управления заводом. Четко регламентированы функции подразделений, осуществлена специализация служб внутри подразделений, например, в технологическом бюро. Это позволит улучшить качество технической

документации и несколько сократить сроки ее выпуска.

Поддержав почин передовых предприятий страны, коллектив завода включился в соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана. Общественные организации завода, исходя из основных положений экономической политики партии, направляют усилия на решение коренных вопросов роста эффективности производства: повышение производительности труда, улучшение качества изделий, экономия сырьевых и материальных ресурсов. К этому направлены и новые условия социалистического соревнования. Всего на текущую пятилетку намечено 154 мероприятия.

Коллектив успешно выполнил план девяти месяцев. Весомый трудовой вклад вносят проектировщица М. Л. Новикова, прес-

овщица Т. В. Медведева, электромонтажник Е. Л. Гуденко, токарь С. И. Карпов, бригадир маляров сборочного цеха Г. Д. Александров.

В ноябре у нас проводится конференция по научной организации труда. Она будет рассмотрена как составная часть организации производства в целом. Конференция примет рекомендации для каждой службы предприятия.

У коллектива нашего завода есть все предпосылки претворить в жизнь намеченные мероприятия, добиться за пятилетку значительного роста эффективности производства и рапортовать стране о досрочном выполнении пятилетнего плана.

Г. АРТЕМОВА,
старший инженер по научной организации труда.

ОТВЕТ Независимой Африки

В течение десяти дней государственный секретарь США Г. Киссинджер совершал «челночные рейсы» по Южной Африке, встречаясь то с главарями расистских режимов ЮАР и Родезии, то с руководителями некоторых независимых африканских государств. В результате лихорадочных усилий руководителя американской дипломатии родился план «урегулирования» родезийской проблемы, который западная пропаганда разрекламировала как план «постепенной передачи власти в Родезии в руки африканского большинства».

Что же заставило госсекретаря США отправиться за тридевять земель и в пожарном порядке искать решения африканских проблем? Ответ ясен: захваченные врасплох мощным подъемом освободительной борьбы народов Южной Африки, США и другие западные державы предпринимают экстренные меры с тем, чтобы выиграть время для сохранения и упрочения неокониалистских режимов — оплотов империализма в этом районе мира.

Именно такую цель и преследует американо-английский план «комплексного урегулирования» в Родезии. Он предусматривает создание «государственного совета» во главе с расистом и «временного правительства», ключевые посты в котором закрепляются за представителями белого меньшинства. А для маскировки в это правительство предлагается включить несколько африканцев из числа марионеток. Главное же условие плана, одобренного главарем родезийского режима Смитом, — прекращение вооруженной борьбы против этого незаконного режима. Между тем совершенно очевидно, что без решительной борьбы народов Южной Африки расисты и их империалистические покровители добровольно не отдадут власть в руки африканского большинства.

О том, что африканцы хорошо это понимают, говорит реакция руководителей пяти независимых африканских государств — Танзании, Мозамбика, Анголы, Ботсваны и Замбии, — которые совместно с представителями освободительного движения народа Зимбабве (Родезии) обсудили американо-английский план и вопрос о дальнейшем развитии национально-освободительной борьбы против расистского режима Смита. В опубликованном в Лусаке совместном коммюнике они прямо заявляют, что принятие этого плана было бы рав-

носильно «легализации незаконного расистско-колониалистского режима Смита». В противовес этому главы пяти стран выдвинули свои предложения. Суть их сводится к тому, что не расисты и их покровители должны решать вопрос о правительстве и конституции будущего независимого государства, а сами борцы за свободу Зимбабве.

Впрочем, надо сказать, что важнейшей целью африканской стратегии Вашингтона является спасение главного бастиона империализма в Африке — расистской Южно-Африканской Республики. Стремясь создать в Родезии и Намибии марионеточные режимы, Соединенные

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Штаты хотели бы превратить эти страны в надежные буферы, своего рода «санитарный кордон» между независимой Африкой и ЮАР.

Отнюдь не случайно правительству ЮАР, одобренное поддержкой Вашингтона, с помощью жестоких репрессий пытаются сейчас потопить в крови движение африканцев, требующих ликвидации ненавистной системы расовой дискриминации и апартеида. За последние три месяца расисты убили свыше тысячи участников массовых демонстраций против апартеида. Около двух тысяч человек ранены, более пяти тысяч арестованы.

Однако ни кровавые репрессии, ни политические ухищрения и маневры не спасут обреченных режимов, место которым на свалке истории. Нарастающая волна освободительной борьбы сметет с лица континента эти пережитки прошлого. Что же касается Советского Союза, то, как подчеркнул на проходящей в Нью-Йорке XXXI сессии Генеральной Ассамблеи ООН министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, он «сегодня, как и всегда, твердо на стороне борющихся народов юга Африки. Мы стоим за безусловное прекращение политики апартеида и расизма в ЮАР за ее безотлагательный уход из Намибии, за безоговорочную передачу всей полноты власти народу Зимбабве».

В. СЕРОВ.



МУЖСКИЕ спортивные костюмы, свитера, другие изделия, сработанные на Люберецкой трикотажно-галантерейной фабрике, никогда не залеживаются на прилавках магазинов. И понятно почему: сделаны они из чистой шерсти или полшерстяного полотна, отличаются добротностью изготовления, со вкусом отделаны. О качестве изделий на предприятии заботятся постоянно. В социалистическом соревновании за наивысшую производительность труда, отменное качество выпускаемой продукции активное участие принимают мотальщицы Антонина Петровна Акимова и Ольга Сергеевна Кротикова. Опыт, применение передовых приемов труда помогают им ежедневно перекрывать установленную норму на 30—40 процентов. Свое мастерство ударники коммунистического труда охотно передают молодым производственникам.

НА СНИМКЕ: А. П. Акимова (слева) и О. С. Кротикова.

Фото Н. Прохнера.

К ТЕПЛУ — С ПРОХЛАДЦЕЙ

Ситуация, когда не горят огни горячие, не кипят котлы кипучие, пожалуй, устроила бы персонажей из сказки: братца Иванушку с сестрицей Аленушкой. Но поскольку упомянутые процессы связаны с подачей тепла и горячей воды в квартиры, вполне реальные жители города и поселков при нынешних невысоких температурах наружного воздуха с таким положением мириться не хотят.

Например, читательница нашей газеты Р. П. Азарова пишет, что в доме № 9 по улице Электрификации не действует отопление, нет горячей воды. По этой причине простужаются и болеют дети. А в ЖКО, куда Р. И. Азарова обратилась, объясняют: «Трубы вышли из строя, ничего сделать не можем». От таких ответов не согреться, и отдельные квартиросъемщики изыскивают способы защиты от хо-

лода. Так, жители дома № 15 (Малаховка, Михневское шоссе) общаются, разумеется, не в порядке обмена опытом, что они обогревают квартиры газовыми плитами. Способ дает не столько тепла, сколько копоти. И, конечно, сохран-

Обзор писем

ности жилого фонда не способствует.

От имени жильцов корпуса № 18, что по улице Кирова в 116 квартале, пишет в редакцию А. С. Борисов. Он недоумевает: что же мешает запалить газовые горелки котельной, чтобы жильцы квартир могли частично освободиться от верхней одежды?

Действительно, что мешает? Вероятнее всего, путь тепловому излучению преградил «холодок», с которым ответственные лица отнесли к началу ото-

пительного сезона. Огорчительно, что зона распространения «холодка» оказалась уж слишком обширной.

К примеру, ремонт газовой котельной домов №№ 4 и 6 по улице Попова длился целых два месяца. И из-

за нерасторопности руководителей завода буровых машин и филиала Косинского производственного трикотажного объединения, которые с прохладцей отнесли к ответственному делу, работники указанных предприятий, проживающие в домах, на длительное время лишились горячей воды.

Пять домов (два по улице Кирова и три по Красноармейской) «завязаны» в один узел отопительной системой. В 63-м, что по улице Кирова, Люберецкое

РСУ вот уже полгода ведет ремонт. И все никак не закончит. Пришла пора горячей воду пускать, а система демонтирована, отопительные трубы не сварены. Чтоб не мерзли жители всех пяти домов, 63-й «отсекли», поставили задвижки. Но ведь и в нем — живые люди, которые мерзнут, болеют. И еще холоднее становится им, когда они видят, как два сварщика ремонтуправления, споркой оставив дела, отправляются в ближайший магазин «согреться». А потом какая уж работа!

Один из наших читателей Н. Филимонов даже четверостишие на тему отопления сочинил:

Если дом не снабжен теплом

И от холода в теле «вибрация»,
Значит кто-то работает не с огоньком,
А подходит к делу с прохладцей.

В. ОСИПЕНКО.

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Жительница поселка Октябрьский И. Тюленева написала в редакцию, что в последнее время автобусы маршрута № 323 не всегда соблюдают расписание. С чем это связано?

Этот вопрос мы переадресовали руководству автоколонны

№ 1787. А. Д. Евдокимов, заместитель начальника автоколонны, ответил редакции, что в связи с отвлечением большого количества автобусов на сельскохозяйственные работы интервалы движения на всех автобусных маршрутах увеличены. Маршрут № 323, на-

пример обслуживают 4 автобуса вместо 5. Об увеличении интервалов движения жителей поселка Октябрьский сообщают специальные объявления.

После окончания работ на селе движение автобусов будет нормализовано.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА**

7 октября 1976 г.
№ 161 (11375) 3 стр.

Спорт • Спорт • Спорт ТРАДИЦИИ ШКОЛЫ

Много хороших традиций в люберецкой средней школе № 5 имени Героя Советского Союза Н. И. Власова. Все они связаны с каким-либо важным событием. Например, спортивный праздник «Золотая осень» знаменует начало нового учебного года. Легкоатлетическая эстафета по городу посвящена Герою Советского Союза Н. И. Власову, имя которого носит школа. Зимний физкультурно-спортивный праздник «Олимпийская звездочка» проходит в день рождения Советской Армии, а «Олимпийская весна» завершает учебный год. Все спортивные праздники и соревнования носят массовый характер. Все они подчинены главной цели: привить любовь к систематическим занятиям физической культурой, быть в постоянной готовности к труду и обороне Родины.

Начало этого учебного года ознаменовано у нас легкоатлетическим кроссом, посвященным 53-й годовщине со дня рождения Героя Советского Союза Зои Космодемьянской и 33-й годовщине со дня присвоения звания Героя Советского Союза организаторам и руководителям подпольной комсомольской организации «Мо-

лодая гвардия». Каждый пионер и комсомолец считал своим долгом эти даты отметить хорошим результатом, обязательно сдать норму ГТО в кроссе.

Директор школы З. И. Ильинская, обращаясь к участникам кросса, сказала: «Подвиг, подобный тому, который совершили Зоя и молодогвардейцы, может совершить физически и духовно сильный человек, горячо любящий свою Родину. Будьте такими, какими были они!».

После поднятия флага начались соревнования кроссменов.

Наиболее захватывающими были забеги учащихся 9-10-х классов. Среди них много хороших спортсменов. На 500-метровой дистанции победила Марина Лопухова. 1000-метровую дистанцию у юношей быстрее всех пробежал Виктор Чекмазов.

Победители кросса были награждены медалями, грамотами, получили набор открыток о Зое Космодемьянской.

Более тысячи пионеров и комсомольцев приняли участие в кроссе. Многие из них выполнили нормы ГТО.

В. БАЙКОВ,
преподаватель школы.

Встречи ветеранов

Успешно выступает в товарищеских встречах футбольная команда ветеранов района. Победрами закончила она матчи в Жуковском, Раменском, Быкове.

Последняя ее игра состоялась в г. Долгопрудном. На поле вышли известные наши футболисты Б. Гаранин, А. Яковенко, В. Юшков, Г. Ильин, М. Самульцев и другие.

Игра проходила с переменным успехом. На перерыв команда люберецкая ушла побежденной — 1:0. Во второй половине встречи она взяла реванш — 1:1. Этот результат ни одной из команд не удалось изменить.

Сегодня футболисты Долгопрудного приезжают к нам. Игра состоится в Ухтомском микрорайоне.

В. ЮШКИН.

ФОТО ИНФОРМАЦИЯ



Одиннадцати видам изделий Вильнюсского объединения предприятий меховой промышленности имени Вигаса присвоен государственный Знак качества. Высшую оценку получили детские пальто, мужские и женские шапки, воротники.

В нынешнем году объединение поставит продукции на 41 миллион рублей.

НА СНИМКЕ: так выглядят детские пальто, которым присвоен государственный Знак качества.

(Фотохроника ТАСС).

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

После тяжелой болезни, на 43-м году жизни, скончалась Анелия Александровна Горбатова, член КПСС с 1964 года, бывший начальник стройуправления № 4 треста № 1 Всесоюзного объединения «Союзгазпромстрой».

Строители объединения потеряли талантливого инженера и организатора производства. А. А. Горбатова работала в системе газовой промышленности в должности мастера прораба начальника участка главного инженера стройуправления, начальника отдела треста, начальника строительного управления.

Она участвовала в сооружении компрессорных станций

крупных магистральных газопроводов. На всех занимаемых постах проявляла глубокие знания, талант организатора и руководителя, партийную принципиальность.

Анелия Александровна Горбатова была награждена орденом «Знак Почета». Коммунисты треста № 1 избирали ее секретарем партийного бюро.

Мы глубоко скорбим по поводу безвременной кончины своего товарища и надолго сохраним память о дорогой Анелии Александровне Горбатовой.

Группа товарищей.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ЛЫТКАРИНСКОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ ПРОМЫШЛЕННОГО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

требуются: **приемо-сдатчики груза и багажа** (105 рублей), **грузчики** (180—200 руб.), **работники по очистке вагонов** (150—200 руб.), **монтеры пути** (180 руб.), **составители поездов** (150—170 руб.), **стрелочники** (115 руб.), **помощники машинистов тепловозов** (150—170 руб.), гл. бухгалтер, мастер стройгруппы. Обращаться: Лыткарино, ст. Заводская. Проезд автобусами №№ 25, 348, 593. Тел. 552-14-42.

3-3

ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОМУ ЦЕНТРУ МСХ РСФСР

срочно требуются на постоянную работу: операторы на **счётно-перфорационные машины** со сдельно-премиальной оплатой труда до 140 руб. в месяц, **ученики операторов**.

Обращаться по адресу: пос. Косино, 2-е отделение совхоза им. Моссовета. Тел. 553-00-08, доб. 2-39. Проезд автобусом № 23 от ст. Люберцы до остановки «Контракт совхоза».

2-3

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 9 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Новости.
9.10 Утренняя гимнастика.
9.30 «Умелые руки».
10.00 «Для вас, родители!»
10.30 «Сибирь». Фильм. 3-я серия.
12.00 «Экран собирает друзей».
12.45 «Москвичка». Телеклуб.
14.00 Тираж «Спортлото».
14.10 «Новые похождения Кота в сапогах». Фильм.
15.40 «Здоровье».
16.10 Беседы на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова.
17.00 «В мире животных».
18.00 Новости.
18.15 «Америка семидесятых».
19.10 «Ну, публика!» Телеспектакль.
21.00 «Время».
21.30 Концерт.

По окончании — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 «Я люблю подмосковную землю».
19.30 «Литературные встречи».
20.15 «Девиз — качество».
20.30 Концерт.
21.30 «Слово Андроникова». Телефильм.
«Тагильская находка».
22.40 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

17.40 «Творчество юных».
18.10 «Клуб кинопутешествий».
19.10 «Салют, фестивали»
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 Спортивная программа. Хоккей.
«Торпедо» (Горький) — «Спартак» (Москва). 3-й период.
Волейбол. Сборная СССР — сборная Японии. Мужчины.
21.30 «Ну, что же ты, папа?» Фильм. 2-я серия.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 ОКТЯБРЯ ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Новости.
9.10 «На зарядку становись»
9.30 «Будильник».

ТРЕСТ

«ОРГТЕХСОВХОЗСТРОЙ»

приглашает на работу: инженеров, техников промышленного и гражданского строительства, зам. главного бухгалтера, старшего кассира, инженера по труду и зарплате, технологов стройматериалов, механиков по оборудованию предприятий стройматериалов, изделий и конструкций, механика по печатно-множительному оборудованию брошюровщиков, переплетчиков, печатника на ротационном, машинистку (сдельная работа), машинистку на пишущую наборную машинку, электрофотографа, столяра. Обращаться по адресу: пос. Томилино, ул. Жуковского, 9. Отдел кадров. Тел. 553-00-20, доб. 1-12.

3-3

Институт повышения квалификации руководящих работников и специалистов Минки-маша СССР организует экономическую учебу руководящих, инженерно-технических работников и служащих без отрыва от производства по типовым учебным программам на 1976—77 учебный год.

Адрес института: 140002, г. Люберцы, пос. Калинина, дом 1-а, телефон 553-00-11 доб. 3-97.

2-2

ТОМИЛИНСКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: секретарь, завхоз, ст. бухгалтер в отдел культуры.

За справками обращаться по адресу: Томилино, ул. Тургенева, д. 1. Тел. 553-00-20 доб. 66 — 2 звонка.

2-3

В ТОРГОВУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ

ТРЕБУЮТСЯ: продавцы продовольственных и промышленных товаров, фасовщицы, кассиры-контролеры, повара, буфетчицы, мойщицы посуды, портные, ученики портных, экспедиторы, бухгалтеры.

Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.

Обращаться по тел. 554-74-06.

3-3

МЕЖРАЙОННОМУ ФОТОХУДОЖЕСТВЕННОМУ КОМБИНАТУ № 2

срочно требуются: ст. бухгалтер на правах главного, ст. бухгалтер, бухгалтер расчетной части, зав. фотосалоном, мастер жуковского фоточастька, технолог зеркального гипсового участка, техник ОТК, ученики-фотографы, историки, экономист.

Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 172, тел. 553-19-55.



НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы, ул. Красноармейская, 4-1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.

Тир. 20850

Объем 1 п. л.

Зак 6108



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

9 октября: открытие университета культуры, концерт артистов Московской филармонии, по окончании художественный фильм — 16 (цена билета — 30 коп.).

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня и завтра: цветной фильм «НАРОДНЫЙ РОМАН» — 10, 12, 14.10, 16, 18, 20.30.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «СЫН ПРЕДСЕДАТЕЛЯ» — 11, 13, 15, 18.45; «ПОДХОДИМ ЛИ МЫ ДРУГ ДРУГУ, ДОРОГОЙ?» — 17, 21. Завтра: «ПОДХОДИМ ЛИ МЫ ДРУГ ДРУГУ, ДОРОГОЙ?» — 11, 15, 18.45; «СЫН ПРЕДСЕДАТЕЛЯ» — 13, 17, 21.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «НАРОДНЫЙ РОМАН» — 18, 21. Завтра: «ЧУЖИЕ ПИСЬМА» — 13, 18; «НЕТЕРПИМОСТЬ» — 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «КОЩЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ» — 15; «ПУЛЯ ВСЕ ЕЩЕ В МОЕМ КАРМАНЕ» — 17.15, 19.

В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня и завтра: «СЫН ПРЕДСЕДАТЕЛЯ» — 17.30, 19.30, 21.30.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Завтра: «ДОМ ПОД ДЕРЕВЬЯМИ» — 18, 20.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ЭТО НАЧАЛОСЬ В АЛЬПАХ» — 13, 17; «ДАКИ» — 11, 15, 19, 21.

ЛЮБЕРЕЦКОМУ КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ И КОНСТРУКЦИИ

Требуются: слесари-сантехники, слесари-жестянщики, слесари по ремонту оборудования, такелажники, прессовщицы на пресс-автомат, дозировщицы, электромонтеры, токари, слесари по ремонту компрессоров, неквалифицированные рабочие, в детский сад — няни. Оплата труда сдельная.

При комбинате имеются детский сад и ясли. К услугам желающих продолжить учебу — школа рабочей молодежи, техникум, институт. Одиноким обеспечиваются благоустроенным общежитием. Проработавшим на комбинате три года предоставляется жилая площадь.

Обращаться: Люберецкий комбинат строительных материалов и конструкций, отдел кадров. Телефон: 553-00-15, доб. 3-10, 3-09. Проезд: автобусами №№ 5, 21, 24, 305 от ст. Люберцы до остановки «Силикат».

2-3